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общие полоя(ения
Настоящая методика поверки распростаЕяется на пробразователи

термоэлектрические AIP, используемых в качестве рабо.шх средств измерений (СИ),
изготiлвливilемые ООО кОJIЛ ИН ПРОМD, г. Москва (далее - термопробразомтеrш, ТП,
поверяемое СИ).

Настоящая методика устанав:швает процедуру перви.пtой и периодической
поверки термопреобразователей.

Поверка ТП проводится методом непосредственного сличеЕия с этzшонЕым
термометром сопротивления иJш эталонным пробразователем термоэлекгрическим
(да.лее - эталон).

При определепии метрологических характеристик в pallrкаx провод,tмой поверки
обеспечивается передача единицы температуры в соответствии с приказом Федеральноm
агептства по техническому реryJпrрованию и метрлогии (Росстандарт) от 19 ноября
2024 года Ns 2712 <Об угверlслении Государственной поверо.пrой схемы для ср€дств
измерений температуры), полгвер)lсдающим прслеживаемость к Государствепному
первичному этzrлону ГЭТ 34-2020 <Государственньrй первичньй этztлон единицы
температуры в диапазоне от 0 ОС до 3200 "С> и к ГЭТ 35-202l кГосударственный
первичяьй эталон едtницы температ}ры - кельвина в диапазоне от 0,3 до 273,1б KD.

В рзультате поверки должны бьrгь полгверждены метрлогические требовшrия,
приведенные в Приложении А настоящей мето,щки,

1 Перечень операций поверки средства измерений
1.1 При проведении поверки должны быгь вьшолнены операции, указанные в

таблице 1.1.

Таблица 1 .1

2 Требования к условиям проведеншя поверкп
2.1 При проведении поверки соблюдают следующие условия:
- температура окружilющего воздуха Ос

- относительная влlDкность окр}Dкalющего воздуха" %о, пе более
- атмосферное давление, кПа

от +15 до +25;
80;

от 86,0 до l06,7.

3 Требовапия к спецпалпстам, осуществJtяющltм поверку
Поверка СИ должна выполняться специалистalми организации, аккрдитовшrной в

соответствиИ с зttконодательСтвом Российской Федерации об аккредитачии в национальной

системе аккредитации на проведение поверки средств измерений данного вида" имеюпшми

2

по ки
обязательность выполнения
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Номср раздела
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поверки, в
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первичной
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7!а Да
Подготовка к поверке и

бование с тва измо

8Да
Определение метрологических

нииистик с измха

.Ща,Ща

Подтверждение соответствия
средства измерений

огическим ванияNt\l
При получении отрицательньD( р€зультатов в процессе прведения то

оп ации по ка

й или иной

.Ща

Да
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необходимую квалификацию, ознакомленными с экспJryатациоппоЙ доку!,rентацпеЙ и
освоившими работу с техническими средствап.rи, испоJIьзуемыми при поверке.

4 Метрологпческпе п техЕическше требования к средствам поверкп
При проведении поверки применяют этllлоны, средства измерений, испьпательное и

вспомогательное оборулование, ук:lзalнные в таблице 4. 1.

Таблица 4.1

Операчии поверки,
требующие
применение

средств поверки

Метрологические и техничсские
требоваrrия к средстваlr.l поверки,

необход,rмые для проведеция
поверки

Перчень ркоменд/емьD( средств
поверки

п. 7.1 Контроль
условий поверки
(при подготовке к
поверке и
опробованию
средства
измерений)

Срдства измерний
температуры окруж, ощей среды
от +l5 до +25 "С с абсоJпотЕой
погрешностью не более +0,5 ОС;

Средства измерений
относительной влzDкности

окружающего воздуха до 80 % с
абсоrпотной погрешностью не

более +3 7о.

Срлства измерений
атмосферного давления в

ди.шазоне от 8б до 106,7 кПа с
абсолютной погрешностью не

более *5 гПа

Прибор комбинировшrпый Testo
608-Hl, Testo 608-Ю, Testo 610,

Testo б22,
Testo 623, рег.Ns 53505-13;
Измеритель вл:Dкности и
темперацры ИВТМ-7,

рег. М 7l394-18.

Измерители давления Testo 510,
Testo 511, рег. N 53431-13.

п.7.3 Опробовшrие
(при подготовке к
поверке и
опробованию
средства
измерений)

Измерители нarпряжения
постоянного тока

Ка.пибратор многофункчиова.lьньй
и комIчtупикатор ВЕАМЕХ МСб

(-R), рег. М 52489-13.

Измеритеrпr силы постоянного
токц соответствующие

трбовани-ши к рабочим этtлJIонaм

2 разряла по ГПС в соответствии
с приказом Росстандарта от 0l

оrгября 2018 Ns 2091

Калибратор многофуrкционаJьньй
И КОМlуIУПИКаТОР ВЕАМЕХ МСб (-

R), рег. Nя 52489-\3

п. 7.4 Проверка
элекгрического
сопротивленпя
изоJUtции

Измерители сопротивления
изол-щии с диапазопом

измерений сопротивлсния
изоляlии от 2 Мом и

номинальным рабочим
напряжепием 100 В

Измеритель сопротиыIения
изолщш.r АРРА 607, рг. м 5б407-

14.

п. 8 Определение
метологических
характеристик
средства
измерений

Термометры сопротивленшI
(платиновые) эталонные,

соответствующие требоваrrи.шr,r к

рабочим этilлонlм 3-го разряла по
ГПС в соответствии с приказом
Росстандарта от l9. l 1 .2024 J{Ъ

2,712

з

Термометр сопротивления
эта,тонный ЭТс-100,

рег. N 19916-10.



Операчии поверки,
требlтощие
применение

средств поверки

Метрологические и технические
требования к средстваJ\{ поверки,

необхо,щrмые для проведения
поверки

Перечень рекомендуемьD( средств
поверки

Преобразователл
термоэлектрические эталонные,
соответств},ющие требованиям к
рабочим этiL,Iонzм 1 -го, 2-го, 3-го

разрядов по ГПС в соответствии
с приказом Росстшrдарта от

19 ,1\ .2024 Ns 2712

Пробразователь
термоэлектрический эталонньй

ТППО, рег. JФ 19254-10.

Измерители элекгрического
сопротивлеЕия,

соответствующие требованиям к

рабоцrм этапонам 4 разряда (и
выше) по ГПС в соответствии с

приказом Росстандарта от
30.12.2019 г. Ns 3456

Измерптель температуры
многокшtа.пьньй прцизионньй

МИТ 8.15, рег. J,,lb l973б-l1;
Измеритель телтпературы

двухкаIrальньIй прцизионпьй
МИТ 2.05, рг. N 4б432-11.

Измерители нiшряжения
постоянного токц

соответствующие трбованиям к
рабочим этzллонам 3 разряла по
ГПС в соотвgгствии с приказом

Росстандарта
от 28.07.2023 г. Ns 1520

Миппrrвольтметр В2-99, рег. N
22535-02:'

Измеритель температуры
двlхканаьный прецизионньй

МИТ 2.05, рег. JФ 46432-1 1;

Ка.пибратор многофункционапьпьй
и комьry.Irикатор ВЕАМЕХ МСб

GR), рг.}ф 52489-1З.

Термостаты и/или криостаты
температ}?ы (перливного типа),

термостаты соJIяЕые или с

флюид.tзированной средой, с
нестабильностью поддерж{lнlrя

заданного значения температуры
в полезном объеме ве более l/5

от предельно допустимой
погрешности поверяемого СИ

Термостаты жидкостные серии
(ТЕРМОТЕСТ>, рег. Nэ 39300-08;

Термостаты переJшвные
прецизионные серии ТПП,

рег. Nч 33744-07;
Термостат с ф:поидизированной

срлой FВ-08,

Калибраторы температуры
сдоблочrые (жи.щостные) с

нестабильностью поддержzlниJI
задalнпого значения температуры
в полезном объеме не более 1/5

от предельно доrryстимой
погрешности поверяемого Си

Каmбраторы температ}ры
(ЭЛЕМЕР-кТ-1 50к), (ЭЛЕМЕР-
кТ-200к), (элЕМЕР-кт-500кD,

(ЭЛЕМЕР-кТ-650к),
рег. JФ 80030-20;

кЭЛЕМЕР-КТ-900к) (ЭЛЕМЕР-
KT-l100KD, рег. М 75073-19;
Калибраторы температуры

жидкостные ЭЛЕМЕР-ТК-М,
ЭЛЕМЕР-Т, рег. Nч 78б76-20.
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Перечень рекомендуемьгх средств
поверки

Операции поверки,
требующие
применение

ств по ки

Метрологические и технические
требования к средстваI,r поверки,

необходимые дJIя проведения
по

пе.ъ малоинерционная
горизонтаJьнirя трфчатая МТП-
2МР (низковоrьпrая МТП-1 200)

(диапазоп воспроизводIмьD(
температур от +100 ОС до

+1200 "С);
Печь высокотемпераryрная ВТП

l 600- l (диапазоЕ воспризвод{мьD(
температlр от +300 ОС

ло +l600'C);
Печи горизонтальные
высокотемперат}рные

Fluke мод. 91 18А, 9l 18A-ITB,
рег. Jt 70023-17;

Псчи высокотемпературные
PRESYS, рег. М 78948-20.
Элеrгрическая пеrь дIя

градуировки термопар типа
ППТ-1850 (диапазон

воспроизведенI{я температур от
б00 оС до 1800'С

Горизонта.пьные (вертика.ltьпые)
печя с нестабильностью

поддержilния задапIlого значения
температуры в полезном объеме

не более l/5 от предельно
доrryстимой погрешности

поверяемого СИ

Сосул .Щьюара с жидким rrзoтoмУстройство (емкость) для
воспрпзведения температуры

с 196'C
Термостаты нулевые

TH_lM, тн_2м, тн_3м.
Нулевой термостат или

герметичньй сосуд, заполненный
льдо-водяной смесью

Термометр ЛТ-300,

рг. М бl806-15.

Термометр с догryскаемой
погрешностью измерний

темп ы +0,05 оС

Пробирки стекJulнные для
термостатирования свободньж

концов термоэлектродов

ои точностью.емьп< СИ сстик пом огических ха

5 Требоваппя (условия) по обеспечешшю безопасности проведеrrия поверкп
При провелеНии поверкИ необходимО собrподать требовшrия безопасности,

установленные в следующих доку}rентах:

- <Правила технической экспJryатации элеюроустановок по,гребителей>,

}твер)lцеппые приказом Минэнерго РФ от 12.08.2022 г. Ns 81 1 ;

- требовшrия безопасности, которые предусматрив:lют <правила по охране труда

при эксплуатации электроустановок (ПОТЭУ), 1твержденные приказом Министертва
труда России от 15.12.2020 г. М 903н;

- требования разделов <Указаrrия мер безопасности>> экспrrуатационной

док}ъrентации на примеЕяемые средства поверки.
5

Примечания:
l. Эталоны и средства измерпий, примеЕяемые в качестве 9талонов, используемые при

поверке, должнЫ бьгь аттестованы или поверены в установленном порядке; примеЕяемые

средства измерений должны быть поверены; испьпатеJIьное оборудование - aTTecToBitHo.

2. .щопускается применение друпrх средств поверки, обеспечивающих определение



б Внешншй осмотр средства измерений
6.1 При внешнем осмоте устанlвливilют:
- соответствие маркировки, комплектности ТП описанию типа и экспJIуатационной

ДОК}Тt еНТаЦИП;

- отсугствие внешних поврllсдений поверяемого ТП, которые могуг повJItrять на
его метрологические характеристики.

6.2 Резуrьтат прверки полоrrолтельньй, если выполнrпотся все
вышеперечисленные требовапия.

6.3 СИ, не отвечаюuше переrп,rсленньпr вьше трбованияr.r, да,lьнейшей поверке не
подlежат.

Пршrrечап.rе - при оперативном ycтpaнelnпr недостатков ТП, замечеlшп< при
внешнем осмOгре, поверка прдоJDкается по оIед/юпцлм операщrя\{.

7 Подготовка к поверке п опробование средства шзмерений
7.1 Контро,ть условий поверки
7.1,1 В помещении, где булет прохо.шлть поверка средств измерений необходrмо

провести коЕтроль условий окружшощей среды - определить температуру и влzDкность

окружаюшей среды, а также атмосферное давление. Климатические условllя прведения
поверки долкны соответствовать значениям, }хазанным в п. 2.1 настоящей методики
поверки.

7.3 Опробование срдства измерений
7.3.1 При проведении опробования необходимо проверить наличие вьD(одlого

сигнала поверяемого ТП, при этом необходимо обеспечить условие, при котором рабо,шй
спай и свободные концы ТП находи.шrсь бы при разной температуре.

7.4 Проверка элекгрического сопротивления изоJIяции

7.4,|, ДJя проверки используют измеритель сопротивлеIrия изоJlяции (далее -

измеритель) с номинальным рабош.rм напряжением l00 В.
7,4.2 По,щrпочают од{н из зчDкимов измеритеJlя к зiкорченным меlкду собой

вьD(одным KoHTzlKTztм ТП, а лрlтой - к мgгаллической защишой армаryре,
7.4.3 Вьпrолнлот измеренrlя электического сопротивления изоляции ТП.
7.4.4 Проводятся операции в соответствии с п.п. 7.4.2,7.4.3 для всех термопар,

входящих в состав поверяемого СИ.
7.4.5 Результат проверки сtlитается положительным, есJIи пол}лlенное значение

электического сопротивления изоляции не менее l00 или 200 Мом (в зависимости от
модели ТП).

примечаlrие - для Тп с керамической защлrтной арматурой, Тп с неизолированяым

рабочим спаем проверяется только целостность измерительной цепи.

6

7.2 Подготовка к поверке средства измерений
7.2.1 Все ТП перл прведением поверки дошкны предваритеJьно выдерllошаться в

нерабочем состояЕии при температуре окр},жающего воздуха от l5 'С до 25 ОС, не мепее:

- l2 ч - при разнице температур возд}ха в помещении и мсстом, откуда вносrтгся СИ,
более l0 ОС;

- 1 ч - при разнице температур воздуха в помещении и мостом, откуда вносится СИ,
от 1 до l0 ОС;

- при ра:}нице указанньD( температур менее 1 ОС вьцерllо<а пе трбуется.
7.2.2 Подготовка ТП (без ИП) к поверке осуществJlяется в соответствии с п.п. 8.1, 8.2

гост 8.338-2002.



8 Опрелеление метрологпческпх характерпстпк средства измерепий
8.1 Определение термоэлектродвиlсlтдей силы (ТЭ.ЩС) Iryъствительного элемента

(ЧЭ) ТП с длиной погружаемой части 250 мм и выше (для ТП без ИП)
8.1.1 Гралуирвочные характеристики поверяемьп< ТП долrIсIы соответствовать НСХ

конкретного типа и кJIасса допуска по ГОСТ Р 8.585-200l,
При поверке ТП их ТЭ.ЩС должна бьпь опрделена не менее чем при четырех

значенил( температ}ры в пр€делalх рабочего диапазона ТП и 1казшrньп< в таблице 8.1. В
обоснованньтх Заказ.плком сlryчаях допоJIЕительно опредеJIяют ТЭДс ТП при значенил(
температ}ры, )тазанных в скобках.
Таблица 8.1

Условное
обозначеrше

НСХпо
гост р

8.585_2001

.Щиапазон измерений
температуры, ОС

Температура при измерениях
тэдс"с

к от -40 до +1200 (_40), +200, +400, +б00, +800, (+1000)

от -196 до +40 -196; -80; -20; +40

J
от -40 до +750 (-40), +l00, +300, +500, +600, (+750

от 0 до +800 G40) , +l00, +300, +500, +600, (+800)

L от -40 до +800 _40 , +l00 +300, +500, +600, +800

о, _ 1pS дб +100 -196; -80; -20; +40, (+l00)

Для ТП, имеющих более ркий рабочий диапазон измерений температуры,

допускается опредеJIять ТЭДС в границах этого диапазона, но не менее чем при трех
значения( темпераry?ы, р:вноотстоящих др}т от др}та.

8.1.2 При поверке ТП в криостате (термостате) погруж{lют на одну глубину в

криостат (термостат) поверяемьй Тп вместе с этzlлонным термометом, используя при
этом метмлические вырчlвнивllющие блоки (при необходимости),

8.1,3 При поверке ТП в сосу,че,Щъюара с жи.щим азотом устанiвливаот эталонньй
термометр и поверяемый ТП на олпу глубину.

8,1.4 При поверке ТП в ка;lибраторе температ}?ы опускllют эталонньй термометр
(или эталонный преобразователь термоэлектрический) и поверяемый ТП до упора в дно
блока.). При поверке в сlхоблочньп< капибраторах испоJIьзуют двухкztнальные
метаплические блоки.

8.1.5 При поверке ТП в горизоrrта"T ьной (вертикаrьной) печи р.r:}мещzlют и

центрируют работле концы эталонного пробразоватеJIя термоэлекгрического (иrпr

этtlлонного термометра) и ТП в рабочем прстанстве (зоне равномерного распределения
темпераryры) пешл.

8.1.6 При использовании этilлонного термометра сопртивления под(лючают его к
измеритеJIю элекг?ического сопротивлениJI.

8.1.7 При использов{tнии эталонного преобразователя термоэлекгрического
подключaют его к измерительному прибору (измеритеrпо напряжения постоянного тока) в

соответствии со схемой согласно рисунку l .
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Контрольный
термометр

прOвода

эталонный
тп

Термостат

Рисунок l - Схема подк;почения эталоЕного ТП к измерительному прибору

К термоэлектродд,l этzцонного ТП по.щrпочают удлиняющие (компенсационные)

провода по ГОСТ 1790-201б, ГОСТ 1791-2014 (в соотвегствии с трбов:lнllями по

гост 8.338_2002, п.5.2). Тип компенсационньD( проводов должен соответствовать

установленному типу НСХ этzшонного ТП по ГОСТ Р 8.585-2001. Кончы удлин-пошо<
проводоВ соединяюТ с меднымИ проводами подюIюченньD( к измеритеJIьному прибору,

скрутки проводов помещают в пробирки, запоJшенные теплопроводящим изоJIяционным

материалом или жидкостью, а затем помещают пробирюл в пулевой термостат (или сосул

.Щьюар4 заполненный rьдоводяной смесью). Температуру в сосуде .Щьюара кОПТРОJШРУЮТ

термомецом с пределом допускаемой абсоrпотной погрешностп не более +0,05 ос.

8.1.8 Поверяемый ТП подюIючают к измерительному прибору (измеритеrпо

напряжепшI постоянIlого тока) в соответствии со схемой согласно рисунку 2.

Медtыв
проводр

Меддые
прOвода

+

Удлltrяющнэ
(коlrпе}rcачионные)

Контрольный
термометр

проюда

Поверяемый
тп

Термостат

Рисунок 2 - Схема подктпоченllя, поверяемого ТП к измерительному прибору

К термоэлекгрод.м поверяемой ТП подкпочtlют удшIrяющис (компенсациоtшые)

провода по ГоСТ |790-2о16, гост 1791_2014 (в соответствии с требованЕями по

гост 8.338_2002, п.5.2). Тип компенсаIиоЕньD( прводов должен соответствовать

устtшовленному тиrrу НСх поверяемой ТП по ГоСт р 8.585-2001. КоЕrIы удлин-пощIтх
проводов соединяют с медfiыми проводarми подкJIюченнъ,D( к измеритеJIьному прибору,

скр}тки проводов помещЕlют в пробирки, заполненные теплопроводлщ{м изоJIяционным

материалом или жидкостью, а затем помещают пробирки в нулевой термостат (или сосуд

.I[ьюара, заполненньй льдо-водяной смесью). Температуру в сосуде .Щьюара

контроJпrруют термомеlром с пределом допускаемой абсопотпой погрешности не более

*0,05 ос.

+
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Примечание - допускается использовать один измеритеJъньй прибор и термостат
дJlя скругок проводов этzlлонного преобразоватеJIя термоэлекФического и поверяемого
тп.

8.1.9 В соответствии с эксплуатдIионпой докуr,rентацией устltнalвливают на
криостате, термостате, ка.тrибраторе или печи требуемую температ}рЕ},ю Totкy.

8.1.10 После устalновления заданной температуры и установления теILпового

равновесия (стабилизации показаний) между эт{rлонным термометром (эталонньпr

преобразователем термоэлектрическим), поверяемым ТП и термостатирующей средой,
снимают значения показшrий этzlлона и поверяемого ТП, индицируемые на дисплее
измерительного прибора.

8.1.11 Операчии по п.п. 8.1.9, 8.1.10 повторить для ocT:IJlьHbпt температурIrьD(

точек, нD(одяIщ{хся в дtапазоне измерний температуры иrпr рабочего диtшазона
измерений температуры поверяемого ТП.

8.1.12 Проволят полгверждение соответствItя ТП метрологическим требоваrи-шv в

соотвЕтствии с п. 9.1.

8.2 Определение ТЭ.ЩС ЧЭ ТП с длиной погружаемой части менее 250 мм (для ТП
без ИП)

8.2.1 Опрлеление ТЭДС ЧЭ для ТП с длиной погррюrой части менее 250 мм
проводится не менее чем в четырех температурньD( точках в пределах рабочего дlапазоЕа
измерений ТП, вк,шочая нижний предел диапазона измерений ТП и контро;ьную точку,

нarходящуюся в верхней части диaшазона измерепий ТП, по не выше значеЕия +600 "с
методом срчlвнения с эт{lлонным термометрм в криостате, термостате (в т.ч. с

фrпоидизирванной срлой) или жидкостном калибратор температ}ты, при этом

необходимО Ее допускатЬ перегрева соедИнительной головки ТП (при на,тичии).

8.2.2 Погружают в криостат, термостат, в жидкостньй ка.пибратор температуры иJIи

сосуд Дьюара с жидким азотом поверяемьй Тп вместе с эталонным термометром.
8,2,З Эталонньй термометр сопротивления подшючalют к измеритеJIю

электрического сопротивJIения.
8.2.4 Поверяемьй ТП по.щJIючают к измерительному прибору (измеритеrпо

нaшряженпЯ постоянного тока) с автоматической компенсацией холодного спая (при

необ*одпмостИ, с помоIцью кабеля со вс,гроенной компенсацией холодного спФI) иJш

собрав схему согласно рисунку 2.

8.2.5 В соответствии с экспrryатационной докулtентацией устzlнавJшв:lют на

термостате (криостате) и;ш кашбраторе трбуеьrуо температурную точку.
8.2.6 После установленлUl заданной температ}ры и устalновленIlя теплового

равновесиЯ (стабилизачии показаний) между эталонным термометром (эта,тонньп,t

пробразователем термоэлекгрическим), поверяемым Тп и термостатирующой средой,

снимarют значения показаний эт:шона и поверяемого Тп, индлш,rруемые на дисIшее

измерительного прибора.
8.2.7 ОперачиИ по п.п. 8.2.5, 8.2.6 повторить дrя остальных температурньD( точек,

нarходяпц{хсЯ в диlшапове измерниЙ темперац?ы илrr рабочего диапазона измернпй
температуры поверяемого ТП.

8.2.8 Проволят подтверждение соответствия ТП метрологическим требованиям в

соответствии с п. 9.1 .

8.3 Определение основной погрешности (для ТП с ИП)
8.3.1 основную погрешность тп находят в пяти температурньD( точках диапазона

измерений температуры, вкJIючаI нижний и верхний пределы.

8.3.2 Проводят операции по п.п. 8.1.2-8.1.7.
8.3.3 В соответствии с экспJryатационной доцrментацией устанtlвJlивzlют Еа

термостате, в калибраторе или в печи требуемую температурную точку,

8.3.4 После устllноыlения заданной температуры и устаповлеIlия теплового

рllвЕовесия между эталонным термометром roпr ТП, поверяемым ТП и термостатир}iющей

9



средой (стабиJIизация показаний эталона и поверяемого ТП) снимшот показдшя
температуры по эт:rлону (tg), а также зЕаченпя вьD(одного сигна.,rа поверяемого ТП:

- при помощи прецизионного измерrтеJIя постоянного тока (дrя ТС с ИП с
ltнllлоговым сигна.пом (I""* i)).

- с дисплея НАRТ-коммуrикатора или со встоенЕого индrкатора ТС (д.тtя ТС с ИП
с цифрвьшrr вьD(одным сигЕалом ti ц).

8.3.5 Проволят подгверIцение соответствия ТП мегрологическим требованиям в
соотвЕтствии с п. 9.2.

9,2 Расчег основной приведенной погрсшности (для ТП с ИЦ
9.2.1 Значение температуры fia, соответствующее измеренному аналоговому

вьD(одному сигналу Iвцх i рпссчитывalют по формуле:

tro ='#rх (t^or- t-;,r) * t-lп (2)

где /BbTx.i - зЕдч€ние вьD(од{ого сигналц соответствуюцее измеряемой температУре,

мА;
I.п, I,*- ниllсrий и верхний пределы диlшазона измерений вьD(од{ого сигна.па ИП

ТП,мА;
tпм, lшх - соответственно верхниЙ и ниrrсrиЙ пределы Еастренного дlапазоЕа

измерений ИП ТП, 'С.

9.2.2 Основную абсо;потную погрешность ТП вышсляrот по формулам:
- для цифрового вьD(одIого сигнала:

уц:tщ-td
- дIя аналогового вьD(од{ого сиIнаJIа:

y\o=ti4-td

(3)

(4)

где 
'iц 

- значенИе чифрвогО вьD(одногО сигнма с дисплея коммуникатора, ОС;

Iia - значение температуры, соответствующее измеренному аналоговому вьD(одному

сигпаlry 1"o,r.i, 
ОС;

'd 
- значеЕие температуры по показаниJIм эталон4 ОС.

9.3 Результат поверки по п.п.8.1-8,3 сIштается положительным, а тП
соответствуюIщ,Iм мgгрологпческим требованиям, если поJryченные значения

мЕтрологических характеристик ТП не превьппают нормиров:lнньп< значений, указанньD( в

Таблицах Al и А2 Приложения А настоящей методики.
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9 Полтверlкленпе соответствия средства пзмеренпй метрологпческпм
трбованпям

9.1 По результатам, поJryчепным в п.п.8.1-8.2 вычислить откJIонение ТЭ.ЩС ТП от

НСХ (в температурном эквива.пенте) (^t, "С), по формуле:

At = tизм - tэт (l)

Где tll3м - измеренное значение температУры с помо'ц*ю ТП, ОС;

tтr - 3Нlч€ни€ ТемператУры, полrIенное с помоIщю эталонного термомегрц оС,



10 Оформленпе результатов поверки
10.1 Сведения о результатalх поверки ТП в соответствии с действ}тощим

зiжонодательством в области обеспечения единства измерений РФ передаются в

Федера.пьньй информационный фонд по обеспечеrтию единства измерний.
l0.2 ТП, пршедIше поверку с положительньш резуJIьтатом, признzlются годIыми

и допускilются к применению. По заявлению владельца средства измерений иJm JIица
представившего его на поверку, на средство измерений вьцается свидетельство о поверке.

10,3 При отрицательньD( результатzrх поверки на средство измерний по заявлению

владельца средства измерений или лицц представившего его на поверку, оформляется

извещение о непригодности к применению.
l0.4 Оформление пртокола поверки осуществJlять в соответствии с системой

менеджмента качества оргalнизации-поверитеJUI. ,Щополнительньп< требований к ведению

протокола не предьявJIяются.

разработчик настоящей методики :

Заместитель начальника отдела 207
меФологического обеспечения термометрии
ФБУ <НИЦ ПМ - Ростест> А.С. Черноусова

Начальник отдела 207
метрологического обеспечения термометрии
ФБУ (НИЦ ПМ - Ростест> А.А.
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Пределы доrryскаемьD(
отклонений ТЭДС ТП

от НСХ, 'С (где t - значение
(l)

Класс
доrryска

.Щиапазон измерений
темпераryры, ОС

Условное
обозначение

нсх
+1,5

+0,004.t1
от -40 до +375 включ.

св. +375 дq +1200
+2,5

+0,0075.t2

!') 5

+0,015.tот - 196 до - 167 вкпоч.
.". _167 д9 +40

к

J

+1,5
+0,004.t

от -40 до +375 включ.
св. +375 д9 +750

12,5
+0,0075.t

от 0 до +333 вшпоч.
св. +333 дб +800z

J

0 7+0,005.t
+2,5от -40 до +3б0 вкrпоч.

.". a3ýQ дq +800
+(1,5+0,01,Itl)

!')
от -19б до -l00 вкrпоч.

св. -100 до +100з
L

Примечания
(l) Рабочий
диzшазона

диапапон измерний температуры конкретного ТП находится внугри

измерений температуры, приведенного в таблице, опредеJrяется

кон ым исполнением Тп и п в пасп и на ши:ъдике ТП.

ПРИЛОЖЕНИЕ Л

без ИПТаблица Al -М гические

Таблица А2 - М гические

стики

истики вателей с Ипо
ЗначениенаIдrенование истики

Таблпца lМаксимдьный диапазон измерений т€мпераryры ТП с ИП
(в зависlшости от типа нсх , 

ос (l)

от l00 ло 1240Нас,граиваемый инIервiлл диапtlзона измерений температ}?ы
^d2) 

тп с
ИП, А! "сс)

+0,25; *0,30; *0,50; +0,70;

*1,00; }1,50; *2,00

Пределы догryскаемой основной приведенной погрешности
tвмерений ТП с ИП, 1, % (от установленного диапаlона Irзмерений

]) (4)темпер

+1Д. (tnc: - rmiп) + 1)Пределы допускаемой основной абсолютной погрешности ТП с ИП
схемы компенсации), ОС

(с

ТП;
(2) - 

^г:t*_tпь, 
где tпчj( и tmb - верхний и нюкнI.lй пределы дхапазона rзмершrЙ ýказаlш в паспорте и

пршолгrся на шrrьдике);
(]) - диапазон измерений устанавливается в зависимости от модификации и заказ4 приводится в паспорте н

на шильдихе ТП;
(а) Пределы доrryскаемой основной приведённой погрешrости Iвмерений температуры приведеlш без уtИа
погрешности компенсаlц,lи холодного спая, прп эmм предеJъно доIryскаемая абсоrпотная погршность

НСХ указав в паспорте и на шильдике

12

измеряемой температуры, Ос)

от -40 до +333 вкпоч.
св. +333 дg +1200

1

2

(l) - рабочий диапiвон lтзмернкй температуры конкретного ТП, тип

схемы компенсаIци равна *l ОС.


